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A Városvédő és -Szépítő Egyesület elnökségének beszámolója 

a 2019. évben végzett munkáról 

 

 

Tisztelt Egyesületi Tagok! Kedves Városvédő Társaim! 

 

A 2019-re tervezett munka elvégzését - az előző évekhez hasonlóan - sikeresnek mondhatom. 

Egyesületünk tagsága tevékeny, szívesen vállal feladatot, az elnökség tagjai rugalmasan végzik 

munkájukat. Közös, egymást gyakran kiegészítő tevékenységünk teszi eredményessé és 

sikeressé egyesületünk működését.  

 

A munka egész évben folyamatos volt, a tervezett feladatokat csaknem kivétel nélkül 

elvégeztük: 

 

- egy közgyűlést tartottunk, 

- az elnökség négy alkalommal (mindig határozatképesen) ülésezett, a tervezettől 

eltérően, 2019. 09. 07-én az elnökségi ülés - több elnökségi tag elfoglaltsága miatt - 

elmaradt, melyet elektronikus és személyes egyeztetésekkel pótoltunk, a tervezett 

feladatokat elvégeztük, 

- az Ellenőrző Bizottság saját beosztás szerint tartotta üléseit, a pénztárossal és az 

elnökséggel rugalmasan együttműködött és a szükséges módon segítséget nyújtott. 

 

Erneszt Antal elnökségi tagunk november 16-án írásban benyújtotta elnökségi tagságáról és a 

táborvezetésről történő lemondó nyilatkozatát. Az elnökség a lemondást sajnálattal tudomásul 

vette. Személyében egy aktív, sikeres táborvezető elnökségi tagot veszítettünk. További 

munkájához jó egészséget és sok sikert kívánunk! 

Az Alapszabályunk szerint az elnökségi tag pótlására a pót tagok közül a 2019. december 11-i 

elnökségi ülés döntése alapján Horváth Lászlóné került megválasztásra az elnökség tagjai 

sorába. 

 

Az elmúlt év folyamán egy tagtársunk, Fehér Imréné elhalálozott, személyisége, tevékenysége 

hiányozni fog egyesületünk közösségéből. Emléke a beszámoló által a közgyűlés 

jegyzőkönyvében is megörökítésre kerül. 

 

Jelenleg közösségünknek 161 fő magánszemély és 3 jogi személyiségű tagja van. Nagy öröm, 

hogy 2019-ben - hasonlóan a 2018-as évhez - 11 új tag került felvételre: Farkas Lajosné, Nagy 

Magdolna, Horváth György, Tóth Erzsébet, dr. Kórizs Tamás, Csík Tibor, Fekete Sándorné, 

Szőke János, Szőke Jánosné, Borók Endréné és Dávid-Kiss Borbála. 

Kérem tagtársainkat, vonjuk be őket munkáink elvégzése során, hogy minél hamarabb 

megtalálják a hozzájuk legközelebb álló tevékenységet, ezzel elősegítve közösségünkbe történő 

beilleszkedésüket. 
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Örömmel számolok be arról is, hogy egyesületünk tagjai közül ismét többen rangos 

elismerésben részesültek az elmúlt időszakban: Nagy Lajos a Város- és Faluvédők Országos 

Szövetségének Podmaniczky-díjában részesült. Ezzel egyesületünkben - országosan is 

egyedülállóként - négy, városunkat érintően pedig hat díjazottal büszkélkedhetünk. Dr. Tóth 

Albert a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Tudományos díjat, Tatár Zoltán Kisújszállás Város 

Pro Urbe Díját vehette át, Nagy Lajos pedig Kisújszállás Város Sportjáért Díjában is részesült. 

 

Egyesületünk sikeres működésében, a vállalt feladatok teljesítésében nagy segítségünkre 

vannak évek óta a város civil szervezetei, a közművelődési intézmények, az iskolák, cégek 

munkatársai - (Városi Nyugdíjas Klub, ’48-as Olvasókör és népdalkörei, Vasutas Nyugdíjasok, 

Öregdiákok Baráti Köre, Nagykun Nádor Huszárbandérium, Művelődési Központ és Könyvtár, 

TV Kisúj, Arany, Kossuth, Illéssy Iskola, Gimnázium, Polgármesteri Hivatal, KUNSZÖV Kft., 

KUNFA Kft., Esztergál Bt., Városgazdálkodási Nonprofit Kft., Kumánia Gyógyfürdő Kft., 

OPTIBUSZ-CITY Kft., Magyar Közútkezelő NZRT., KISÚJLAP Kft., Stílus Papírbolt, Zöldy 

Gyógyszertár, Fényképész üzlet, Kenderesről a Lukács kertészet) - akik főleg egyesületi 

tagjainkon keresztül segítik munkánkat. Jelentős támogatónk az önkormányzat, a Nagykun 

Hagyományőrző Társulás, valamint a vállalkozók és városunk lakói is. 

 

A működés feltételeinek biztosítása, az ifjúsági munka színvonalának megőrzése és a Piculás 

Civilház működtetése érdekében központi és önkormányzati kiírásokra pályáztunk és 

adományokat gyűjtöttünk. Az év folyamán két központi pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti 

Együttműködési Alap, Nemzeti Összetartozás Kollégiumához (NEA-NO), egy pályázatot a 

Nagykun Hagyományőrző Társuláshoz, tíz pályázatot Kisújszállás Város Önkormányzatához. 

Az elmúlt évtől eltérően az országos pályázataink ismét támogatásra kerültek, melyekkel 

többlet feladatokat végeztünk el és jelentősen javítani tudtuk a működésünk feltételeit. 

 

Tervezett feladataink teljesüléséről olvashatnak a Számviteli beszámolóban és a Közhasznúsági 

jelentésben is. Az azokban foglaltakon felül egyesületünk szerteágazó éves munkájáról az 

alábbiak szerint számolok be: 

 

I. Legjelentősebb rendezvényeink 

 

1. Február 22-én megszerveztük és sikeresen lebonyolítottuk a 2018. évi Beszámoló 

Közgyűlést, ahol elfogadtuk a 2018. évi munkáról szóló beszámolót, a Számviteli 

beszámolót és Közhasznúsági jelentést, valamint az ellenőrző bizottság munkájáról szóló 

tájékoztatást. Megerősítettük és jóváhagytuk a 2019. évi Munkatervet és költségvetést. A 

közgyűlés lezárását követően az „Ahogy tagjaink látják….” kiállítás sorozat keretében, az 

V. évad  első kiállításaként Lipcsei Piroska tagtársunk első önálló fotókiállításának 

megnyitójára került sor, amelyet Kása Attila nyitott meg. A közgyűlés és a kiállítás végén 

az egyesületi tagok által készített szendvicsvacsora és sütemény várta a résztvevőket. A 

rendezvény késő estébe nyúló, jó hangulatú baráti beszélgetéssel zárult. 

 

2. Március 2-án a kunok betelepülésének 780. évében közreműködtünk a XVIII. 

Nagykunsági Hagyományőrző Bál szervezésében és megrendezésében, ahová 35 

településről érkeztek vendégek. Illéssy Ádám emeritus nagykunkapitány jóvoltából a bál 

során új értékekkel gazdagodott városunk: a Városháza Illéssy Sándor termében kerültek 

elhelyezésre azok a nagyméretű képek, melyeken az egykori ősök arcképei, az Illéssy család 

történelemformáló személyiségei láthatók ezentúl. Öröm, hogy más civil szervezetek 

mellett rendezőként mi is hozzájárulhattunk a bál sikeréhez, ez által öregbítve, nem csak 

városunk, hanem egyesületünk elismertségét is. 
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3. Március 14-én az 1848-49-es forradalom és szabadságharcra emlékezve délelőtt részt 

vettünk az Illéssy sírkertnél szervezett ünnepségen. Délután 17 órakor az Illéssy-Kossuth 

Emlékkapunál megemlékezést, majd a városunk ’48-as emlékhelyeit felkereső fáklyás 

felvonulást szerveztünk. Emlékező beszédet dr. hab. Kovács Tibor egyesületi tagunk, 

városunk alpolgármestere mondott. Jó érzés, hogy a felvonuláson a város minden oktatási 

intézménye - szervezőként, vagy közreműködőként - aktívan részt vesz. Rajtuk kívül 

minden évben közreműködői és segítői a megemlékezésnek a Nagykun Nádor 

Huszárbandérium tagjai, a 48’ Olvasókör népdalkörei, a Rendőrség és a Polgárőrség tagjai, 

melyet ezúton is köszönünk. A nap végén több egyesületi tagunkkal részt vettünk a '48-as 

Olvasókör által szervezett megemlékezésen. 

 

4. Március 22-23-én TE SZEDD! környezettisztasági napot tartottunk csatlakozva az 

országos akcióhoz. 22-én (zárt csoportként) az általános és középiskolás tanulók, valamint 

a pedagógusok a mezőőrök bevonásával a Csorbai úton és Kenderes irányában a 4-es út 

mellett, valamint a túrkevei út mellett gyűjtöttek hulladékot. 23-án, köztisztasági 

programunk nyílt napján 7:30-kor gyülekeztünk a Villanyháznál és 6 csapatban gyűjtöttük 

az illegálisan eldobált hulladékot. Visszatértünk a nyugati oldalon be nem fejezett részhez 

Kelet felé is dolgoztunk és a Téglagyáron túlra is eljutottunk. Kisújszállás Város 

Önkormányzata támogatása mellett önállóan, az oktatási intézményekkel és civil 

szervezetekkel karöltve gyűjtöttük össze az illegálisan elhelyezett hulladékot. A 

szervezésben nagy segítséget jelentett a pedagógusok, a közterület felügyelők és a 

mezőőrök munkája. A hulladék összegyűjtésében egyesületi tagjainkon kívül részt vettek a 

város szebbé, tisztábbá tételét fontosnak tartó általános- és középiskolás diákok és 

pedagógusok, a mezőőrök, közterület felügyelők és a Vasutas Nyugdíjas Klub tagjai. Az 

akciónkat megelőző héten (március 16-án és 17-én) Kolláth Petra és 6 fős csapata 

egyesületünk segítségével az országos Te Szedd! program előfutáraként gyűjtöttek össze 

hulladékot Kenderes irányában, a régi 4-es út mentén, a Sarkon forgótól a Vadász csárdáig, 

mintegy 150 zsákkal!  

A bezsákolt hulladékokat a Városgazdálkodási Nonprofit Kft. szállította be a Magyar Közút 

Zrt. telephelyére, ahol gondoskodtak a hulladékok karcagi hulladéklerakóba történő 

szállításáról és ártalmatlanításáról. Két csoport térítésmentes helyszínre szállításáról az 

OPTIBUSZ-CITY Kft. gondoskodott. 

Eredmények számokban: összesen 120 fő 2×4 óra hossza alatt 560 db zsákba 5.040 kg 

hulladékot gyűjtött össze. Ami fantasztikus teljesítmény, de tragikus eredmény. Soha ennyi 

hulladékot még nem gyűjtöttünk össze. 

 

5. Április 09-11. között, partnerségben a Kisújszállási Művelődési Központ és Könyvtárral 

zsűrizésben közreműködtek tagtársaink (Csíkné Szabó Erzsébet, Ari Katalin, dr. Ducza 

Lajos) a Költészet Napja alkalmából megrendezésre kerülő szavalóversenyeken.  

 

6. Április 26-án került sor a Műemléki világnapi rendezvénysorozatra. Új emlékhelyet 

alakítottunk ki és avattunk, mellyel Csukás István Kossuth-díjas író, költő egykori szülői 

házának helyét jelöltük meg a Kossuth utca 30. szám előtti közterületen. Az emlékfalon két 

tábla látható. Az Oláh László műköves mester által készített gránit emléktábla jelzi ezután 

az arra járóknak, hogy városunk híres szülötte ezen a helyen töltötte gyermek- és ifjúkorát, 

Pintér Attila szobrászművész plasztikája pedig magát, Csukás Istvánt és az általa teremtett 

legkedveltebb mesehősöket ábrázolja bronzba öntve, örök emléket állítva ezzel az 

emlékezetnek. Az avatás kezdetén Ari Katalin középiskolai tanárnő szavalta el a 

mindannyiunk számára oly kedves Rigmus két hangra című verset, majd az író, költő 

munkásságát Kecze István polgármester ismertette a szép számú közönséggel, felidézve 

Csukás István saját vallomásait kisújszállási kötődéséről. Az avatás perceit Szűcs Gábor 

hagyományőrző gazda lovas jelenléte is színesítette. Az emlékhely körüli közterület 
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gondozására Szabó Zsolt és családja (szomszéd) vállalt védnökséget. Ezután – immár 

hagyományosan - a Kálvin parkban álló Gaál Kálmán szobor koszorúzására került sor, 

tisztelegve városépítő polgármesterünk munkássága előtt. A Piculás Civilházban 

folytatódott a programsorozat, ahol az Arany Iskola Népi Műhelyének tagjai, Eszenyi 

Emese, Győri Dorka, Lakatos Kálmán, Lukovszki Bori és Ökrös Nóra nagyszerű 

előadásában rábaközi népdalcsokrot hallhattunk. Felkészítőjük Szilágyiné Horváth 

Henriette tanárnő és Budai Ilona Kossuth-díjas népdalénekes. Ezután az egyesület által 

alapított Gaál Kálmán díj átadására került sor. Az elnökség döntése alapján idén Kása Attila 

egyesületi titkárunk részesült az elismerésben, a város szépítésében, értékeinek őrzésében 

és az egyesület tevékenységében folytatott példaértékű munkájáért. A rendezvénysorozat jó 

hangulatú baráti vacsorával zárult. 

Köszönjük a VGN Kft.-nek az emlékfal elkészítésében végzett munkáját, Szepesi Jenőnek 

a gránit táblán lévő fotó elkészítését, az Optibusz-City Közlekedési Kft-nek az érdeklődők 

szállítását, Kisújszállás Város Önkormányzatának pedig a rendezvénysorozat 

megvalósításához nyújtott anyagi támogatást. 

 

7. Április 27-én szombaton már tízedik alkalommal került megrendezésre a Pásztorkodás 

emlékhelyén a Szent György napi állatkihajtáshoz kapcsolódó „Időutazás a gémeskút 

körül” hagyományőrző rendezvény. Szép számmal jelentek meg az érdeklődők, hogy együtt 

szurkoljanak a versenyek résztvevőinek, ráérősen beszélgessenek, felelevenítsék saját, vagy 

szüleik, nagyszüleik emlékét. A bográcsban főző pásztorételek illata ismét sok érdeklődőt 

vonzott a helyszínre.  

A helyszínre érkezők örömmel tapasztalták, hogy végre, megújult a pásztorszobor, amely 

Ábri Imre tagtársunk kitartó, több hónapos, precíz munkájának köszönhető leginkább. Kása 

Imre és Nagy Imre voltak segítségére a renoválási munkálatok során, a talapzatot a Kunferr 

Kft. készítette és ajánlotta fel, a felületkezelést pedig az Eposz Kft-ben készítették 

kedvezményesen. Reméljük, hogy pásztorunk, így, megfiatalodva, hosszú évtizedekig áll 

szilárdan, örök mementóul az egykor mindennapos tevékenység hirdetőjeként. 

A résztvevők köszöntése után Szűcs Gábor helyi hagyományőrző mutatott be csikós 

„kunsztokat” lovával, később a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai vonultak be 

Horváth György vezetésével. A felvonuló lovas kocsikon, hintókon utazhattak a vendégek, 

a bátrabbak a lovak hátára is felülhettek. A Karikás Ostor Csörgető Versenyen - az évek 

előrehaladtával - egyre szebb figurákat láthatunk a helyi és vidéki versenyzőktől. Idén 

Monoki Attila és Kovács István hagyományőrzők ostoros élőbólyás, ügyességi bemutatóval 

és az „asszonyverés” tudományának ismertetésével szórakoztatták a közönséget. Ezt 

követően vízhúzó versenyre került sor. Erős férfiemberek időre húzták a vizet a kútból és 

töltötték a vályúban lévő edénybe a közönség gyűrűjében. Idén, új elemként, Monoki Imre 

és fia kolomp, csengő és juhászkampó gyűjteményéből hozott ízelítőt, az érdeklődők nagy 

örömére. A szalmafonók ebben az évben csutka ízikből készítettek gyerekjátékokat, 

díszeket. A programba jól illeszkedett Nagy István tárogatós előadása, valamint a 48-as 

Olvasókör Asszonykórusának és Féri Dalárdájának népdalcsokra, melyet Angyal Ferenc 

kísért citerán. Nagy érdeklődésre tartott számot Nagy István bemutatója, aki karikásokat, 

pásztorbotokat és fokosokat készít művészi szinten. A gyerekek állatot simogattak, 

érdeklődés kísérte a Kossuth Fotóklub kiállítását, valamint sokan kitöltötték a rendezvény 

témájához kapcsolódó totót is. Sok érdeklődő belátogatott a Tájházba, ahol a 

csipkeverőkkel és a hímző kör tagjaival találkozhatott.  

A versenyekért kapott jutalmak átvétele után az ételek elfogyasztásáé volt a főszerep, a 

résztvevők lelkesen kóstolgatták és megelégedéssel fogyasztották a jól sikerült 

pásztorételeket, de előkerültek a jóféle házi pálinkák, borok is. A délután jó hangulatú, 

közös beszélgetéssel ért véget. 
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Úgy érezzük, a hagyományőrző rendezvénnyel ismét sikerült megvalósítani célunkat: késő 

estébe nyúlóan, kellemes, beszélgetős, családias hangulatban telt a délután, ahol a 

pásztorélet számos momentumát felelevenítettük. 

Köszönjük minden segítőnek és résztvevőnek a közreműködést, Kisújszállás Város 

Önkormányzatának és a Nagykun Hagyományőrző Társulásnak a rendezvény színvonalas 

megvalósításához nyújtott anyagi támogatást, a Városgazdálkodási Nonprofit Kft-nek és a 

Kisújszállási Művelődési Központ és Könyvtárnak pedig az előkészítésben nyújtott 

elengedhetetlen segítséget. 

 

8. 2019. május 16-19. között négynapos önköltséges Erdélyi kiránduláson vettünk részt. Az 

útvonal a tervezettől részben eltért, de minden állomást megvalósítottunk még ha nem is a 

tervezett napon és időben. 1. nap: Kisújszállás - Király hágó (pihenő) - Tordai sóbánya - 

Torockó - Aranyosgyéres (szállás a Hotel Tiverben vacsorával-reggelivel). 2. nap: 

Aranyosgyéres - Marosvásárhely – Segesvár (Óratorony, óvár, Kolostortemplom, 

Vártemplom) – Fehéregyháza (Petőfi emlékmű és Múzeum) - Szejkefürdő (Székelykapu 

sorok, Orbán Balázs síremléke) - Farkaslaka (Tamási Áron író sírja és emlékműve) - 

Székelyudvarhely (szállás a Hintó panzióban vacsorával-reggelivel). 3. nap: 

Székelyudvarhely - Zetelaka – Ivómezeje - Gyergyószentmiklós (örmény templom) - 

Békás-szoros - Gyilkos-tó - Mádéfalvi veszedelem emlékműve - Csíksomlyó - Hargitafürdő 

(mofetta) – Máréfalva (festett székelykapuk) - Korond (vásárlás) - Székelyudvarhely. 4. 

nap: Székelyudvarhely - Szováta (Medve-tó) - Nagyszalonta (Arany János szülőhelye) - 

Kisújszállás. 

A szoros program, és a változékony időjárás ellenére nagyon jó hangulatú kiránduláson 

vehettünk részt. A busz szinte teljesen megtelt, a 39 fő kirándulóból 20 fő volt tagtársunk. 

Már a haza vezető úton sokan jelezték, hogy szeretnének 2020-ban is részt venni egy 

hasonló kiránduláson. A sikeres lebonyolításhoz a szervezőkön (Kása Attila, Monoki Anita) 

kívül a jó csapat, a profi vezető (Nagy Lajos) és a City-Autóbusz Kft. két autóbusz-vezetője 

is hozzájárult. 

A kirándulásunk hangulatáról talán mindent elmondanak utastársaink visszajelzései: 

„Csodálatos 4 napot töltöttünk Erdélyben - köszönjük ezt Monoki Anitának, Kása Attilának, 

Nagy Lajosnak, a buszsofőröknek - és minden kedves vendéglátónknak. Szerintem 

megdöntöttük az egy főre jutó fényképezés Guiness-rekordját.„ 

„Május 16-19- ig egy felejthetetlen kiránduláson vettem részt Erdély egyik csodás részén, 

a Városvédő és -Szépítő Egyesület szervezésében. Az autóbuszon már megköszöntem 

utastársaim nevében a szervezést, a lehetőséget. Egy gondolatom van még: Büszke vagyok 

arra, hogy tagja lehetek ennek az egyesületnek, amelynek vezetői, lelkes tagjai mindent 

megtettek azért, hogy az egész évi, értékes programok között egy ilyen tartalmas 

kirándulásban is részünk lehessen. Köszönet mindenkinek, aki bármit is tett ezért!” 

 

9. Június 24-28. között került megrendezésre a 33. Városszépítő tábor, mely ismét sikeresen 

zajlott. Erneszt Antal Pál táborvezetőnk az elnökség tagjaival és a tagtársakkal színvonalas 

értékőrző tábort szervezett. Ezzel egy időben, a tábor szerves részeként került sor a KÖSZIS 

diákok önkéntes munkavégzésének lebonyolítására, Végh Melinda vezetésével. A 

megnyitót és a kötelező munkabiztonsági-tűzvédelmi oktatást követően 1400 munkaórában 

szerteágazó tevékenységet végzett az a 60 gyermek és 20 felnőtt, aki bekapcsolódott a 

munkába. A táborozók nagy örömére idén különösen sok festési, mázolási feladat volt, de 

számtalan egyéb munkára is sor került: a Kumánia területén a bölcsőde és a fürdő közötti 

lemezkerítés mázolása, a Szabadság téri iskolaépület és a Kálvin u. 3. szám alatti iskola 

udvarán gyomtalanítás, ugyanitt festési munkálatok, a zsidó temető és az Illéssy-sírkert 

tereprendezése, gallyazása, a Fogadj örökbe egy villanyoszlopot! program keretében a 

tavaszi dokumentáció megismétlése a tábor ideje alatt, az egykori városi, egyházi előljárók 
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és a pedagógus sírok gondozása a déli és nyugati temetőkben, Varga István református 

tanító, egyházi főgondnok sírkeretének teljes helyreállítása a Nyugati temetőben, a Kossuth 

iskolában pakolás, lelátó csiszolás, festés, kőkukák (-kővirágágyások) meszelése, a 

városban és a határban lévő jelölő táblák, kopjafák lenolajozása, a Báránykút korlátjának, a 

Kunkapu és a Pásztorkodás emlékhelyének lenolajozása, az Illéssy-kapu tégla járdájának 

felszedése és újra rakása, az út mellett beton aljzat készítéssel, a sátorszínpad tároló 

helyiségének takarítása, rendezése, a városközpontban lévő lánckorlátok, hirdető táblák 

festése (Szabadság tér és a Deák Ferenc utca mindkét oldalán a Kossuth iskolától a Gimiig), 

2 db lánckorlát oszlop újrabetonozása a Kálvin utcai Arany iskola előtt, a 48-as emlékmű 

letakarítása, impregnáló szerrel történő ápolása, a Vigadó előtti Velocipéd, virágtartók és 

hirdetőszekrények mázolása, állagmegóvása, Gönczi Károly felajánlásaként két barackrönk 

elszállítása és betárolása (Bánom kertből a Papi alkotóházba), asztalok összeszerelése és 

beszállítása a Kunfa Kft-ből a Piculásba, a Munkácsy utcai református óvoda új kerítés 

léceinek csiszolása mázolása, Szabadság téri lakótelepi és a Bittner falusi játszótér 

kerítésének csiszolása, mázolása, „Városvédős garázs” belső vakolása, nyílászáró javítása. 

Emellett, délutánonként különböző lehetőségekből választhattak a táborozók. Hétfőtől 

szerdáig tanári felügyelet mellett strandoltak a gyerekek, pénteken pedig a „Gemenc - Az 

árterek világa” című természetfilmet néztük meg - tagtársainkkal együtt - a Vigadóban. A 

tábor utolsó napján megemlékeztünk a holokauszt kisújszállási áldozatairól. Az emlékező 

beszédet Szabó Lajos tanár úr, tagtársunk mondta el. Köszönet illet minden táborban 

résztvevő gyereket, fiatalt és segítő felnőttet a lelkiismeretes, önzetlen munkáért. Kedves 

meghívást kaptunk a Martfűi Városszépítő Egyesülettől az általuk szervezett természetvédő 

tábor kirándulására. Vinczéné Balogh Magdolna elnök asszony meghívását elfogadtuk és 

június 28-án Nagy Gy. Róza és Ráczné Vatai Erzsébet tanárnő vezetésével négy fiatal 

városvédős gyermekünk vett részt a tiszai hajókiránduláson 

A tábor sikerességének elengedhetetlen része volt, hogy több helyről kaptunk támogatást, 

felajánlást. Kisújszállás Város Önkormányzata, az Arany Diák Alapítvány és az 

Összefogással a Kossuth Iskolás Gyermekekért Alapítvány tábori támogatást biztosított. 

Adományával segítette a tábort Nagy Gy. Róza és Szöllősi Sándor tagtársunk. Köszönjük 

az önzetlen segítséget a Kunszöv Textilruházati Kft-nek, az ELEGANT-KEVE Kft-nek, a 

Globál-Home Trade Kft-nek, a Vigadó Kulturális Központnak, a Kumánia Gyógy-és 

Strandfürdőnek, a Városgazdálkodási Nonprofit Kft-nek, az Optibusz-City Kft-nek és a 

Kisúj Étteremnek.  

 

10. Szeptember 13-án az „Ahogy tagjaink látják….” kiállítás sorozat keretében, az V. évad 

második kiállításaként Kovaly László „Barangolásim képekben” című fotókiállítás 

megnyitójára került sor a Piculásban. A kiállítást Monoki Kálmánné nyitotta meg. A 

rendezvény jó hangulatú baráti beszélgetéssel végződött.  

 

11. Szeptember 17-én kaptunk értesítést a Személyi jövedelemadó 1% felajánlásáról. 

Egyesületünknek 106 fő ajánlott fel összesen 451.596 forintot. Végre megtört a folyamatos 

csökkenés, a tavalyi 289.305,-Ft és a tavaly előtti 320.152,-Ft összegnél jelentősen több a 

felajánlott összeg, melyet szeptember 27-én utaltak át. 

 

12. Szeptember 21-én a Kivilágos-Kivirradtig Fesztiválon ismét nagy sikere volt a „Zöld 

sátor”-nak és a Zöldség Kupának. A - Kása Attila főszervező által életre hívott - sátrat 

nagyon sokan felkeresték és 178-an töltöttek ki parlagfüves totót. A Zöldség Kupára 

kiemelten sokféle és nagy mennyiségű zöldséget hoztak. Külön öröm, hogy egyre több a 

gyermek nevező (akik persze szüleiket, nagyszüleiket is hozzák magukkal). A versenyt 

Nagy Lajos tagtársunk koordinálta, külön kategóriában hirdettünk eredményt a Gönczi 

Károly tagtársunk által kezdeményezett, csak diákoknak szóló sütőtök versenyben. A 

fesztivál jó hírének öregbítése érdekében a fősoron egy külön standon ismét 
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megpróbálkoztunk a fesztivál logójával ellátott reklámpólók, valamint kiadványaink 

értékesítésével, ami idén sokkal eredményesebb volt, mint tavaly. Itt is gyűjtöttünk 

adományokat a Fényfüzérre és besegítettünk az önkormányzatnak a Csukás könyv 

értékesítésében is. Délután a Nagykun Klubban lepcsánkát sütöttünk, amit Fényfüzér 

adomány fejében adtunk az érdeklődőknek. Sokat vállaltunk, de a tagok közül új embereket 

is sikerült bevonni a munkába, akik „kicsit” elfáradva, de jó élményekkel gazdagodva, 

összetartozás érzéssel távoztak a nap végén. 

 

13. Október 19-én önköltséges egyesületi kiránduláson vettünk részt Budapesten. Első 

programunkra a Hadtörténeti Intézet és Múzeum Díszudvarán került sor, ahol a Jászkun 

huszárok kegyeleti emlékhelyénél, az avatás 10. évfordulója alkalmából meghitt 

megemlékezést tartottunk. Az eseményen a buszos kirándulás tagjai mellett jelen voltak 

vonattal érkező kisújszállásiak és budapesti elszármazottak is. A városi, egyesületi és 

magyar zászló tisztelet adása mellett, egyesületünk tiszteletbeli elnöke, dr. Ducza Lajos 

mondott rövid emlékező beszédet, majd ő, az Öregdiákok Baráti Köre nevében dr. Karikó 

Zsuzsanna és az ötletgazda, Ábri Imre helyezett el koszorút az emlékműnél. Ezután - 

szabadprogram keretében – a résztvevők megnézték a Budai vár egy-egy nevezetességét 

(Szikla kórház, Mátyás templom, Halászbástya, Dísztér, Várbazár stb.), majd közösen, a 

Szépművészeti Múzeumba látogattunk el. Volt idő az egész múzeumot bejárni és 

gyönyörködni, különösen a felújított Román csarnok lenyűgöző belső terén. Ezt követően 

ki-ki még a Nemzeti Vágta egy-egy futamát is elcsíphette és sétálhatott a Népligetben. 

Vacsorára a monorierdői Tanya Csárdában került sor. A kirándulás jó hangulatban, 

sikeresen valósult meg, melyet Kása Attila és Monoki Anita szervezett. A buszon utazó 30 

fő kirándulóból, 5 fő nem volt tagtársunk.  

 

14. November 12-én a Szociális Munka Napja alkalmából rendezett városi ünnepség keretében 

dr. Pólya Kálmán, köztiszteletben álló szülész-nőgyógyász, tisztifőorvos tiszteletére 

helyeztünk el emléktáblát, egykori lakásának helyszínén, a Szabadság tér 6. szám alatti 

épület (Szabadság utcai földszinti) falán. Avató beszédet mondott dr. Ducza Lajos 

tiszteletbeli elnök, a táblát felavatta Kecze István polgármester és Tatár Zoltán elnök. A 

rendezvényünket megtisztelték és a tábla elkészítését anyagilag is támogatták dr. Pólya 

Kálmán unokái, Omaiszné Pólya Éva és dr. Pólya Zsófia. Invitálásunkra ismét sok 

városlakó vett részt az eseményen. A városi ünnepség folytatásaként a Hotel Kumánia 

éttermében az egészségügyi ágazatban dolgozókat Tuka Antal tagtársunk köszöntötte. Az 

emléktábla avatásának előkészítése során megkértük a szükséges engedélyeket 

(önkormányzat településképi eljárás, tulajdonosi hozzájárulás, OTP, VGN Kft. értesítés), 

forrást „teremtettünk” (önkormányzati pályázat, családtagok hozzájárulása, Városi 

Nyugdíjas Klub gyűjtés, egyesületi költségvetés), megrendeltük a táblát, melyet Oláh 

László tagtársunk készített el. 

A tábla szövege: „Ebben a házban élt Dr. Pólya Kálmán (1893-1975) köztiszteletben álló 

főorvos, aki fél évszázadon át végzett felelősségteljes, lelkiismeretes, egészségügyi irányító, 

gyógyító, szülészorvosi tevékenységet városunkban. Munkásságának elismeréseként 

állították: Kisújszállás Város Önkormányzata, Városvédő és -Szépítő Egyesület, Városi 

Nyugdíjas Klub és a leszármazottak 2019 

 

15. November 22-én az „Ahogy tagjaink látják…” kiállítás sorozat V. évadának harmadik 

részeként Majláth Imre állította ki képeit „Táguló horizont: A világ egy növénybiológus 

szemével” címmel a Piculásban. A kiállítást Szabó Tamás nyitotta meg. A kiállítás a már 

szokásos baráti beszélgetéssel végződött. 
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II. Kiemelt programjaink megvalósításán felül,  

további jelentősebb tevékenységeink az alábbiak voltak: 

 

1. Június 6-án virágpalántákat ültettük a LIDL áruház, az Autóbusz pályaudvar és a 

Szabadság téri lakótelep általunk rendszeresen gondozott beton virágtartóiba. Az ültetést 

szervezte: Nagy Gy. Róza, a virágok ültetésében segédkeztek: Lichtblau Lászlóné, Monoki 

Kálmánné, Kása Imrébé, Kása Attila, Orovecz Jánosné. 

 

2. Június 7-én 14 fő KÖSZIS diákokkal a Zsidó Temetőben gaztalanítási munkálatok folytak, 

Végh Melinda, Ábri Imre, Zsoldos Zoltán, Posztos Sándor vezetése mellett. 

 

3. November 1-jéna Halottak napja alkalmából elhelyeztük a megemlékezés koszorúit az 

egyesületünk által rendben tartott pedagógus- és katona sírokon. Nagy Gy. Róza és Kása 

Imréné végezték a feladatot 

 

 

III. Kiadványok 

 

1. Március 26-án dr. Örsi Julianna felkérésére egy a Túrkevei Kulturális Egyesület által a 

Jászkunságban és a Bácskában működő, a hagyományőrzésben élenjáró, a 

hagyományőrzést segítő szervezeteket bemutató kiadványban városunk két civil szervezete 

közül egyikként lehetőséget kaptunk a bemutatkozásra. 2019. szeptember 21-én Túrkevén, 

a dr. Örsi Julianna által szervezett sikeresen működő civil szervezetek találkozóján került 

bemutatásra a „Hagyományőrzők” (Mintaadó civil szervezetek Jász-Nagykun-Szolnok 

megyében és a Bácskában) című kiadvány. 

 

2. Június 25-én dr. Ducza Lajos és Tatár-Balla Ágnes összeállítottak egy rövid szöveges-

képes összefoglaló tájékoztatót a Kisújszálláson fellelhető 1848/49-es emlékhelyekről és 

elektronikusan megküldték Ráday Mihálynak, aki könyvet szerkeszt az 1848/49-es 

magyarországi emlékhelyekről. Reméljük, még ha mind nem is, de néhány szerepel majd a 

mieink közül ebben az országos összefoglaló kiadványban. 

 

3. Szeptember 11-én elkészült a Séták Kisújszálláson: A Nagykunság Kulturális 

Fővárosában ötödik, átdolgozott, bővített kiadása 3000 példányban. A kiadvány Nagy 

Lajos és Tatár-Balla Ágnes szerkesztő munkájaként és a fotósok felajánlásai segítségével 

készült el. 

 

4. November 26-án elkészült - immár 12. alkalommal - a Városvédő falinaptár 250 

példányban, valamint 1.000 db-ot rendeltünk a kártyanaptárból, melynek elején a Kemencés 

ételek a Nagykunságban című könyv borítója szerepel. 

 

5. December 5-én, hosszas előkészítő munka után elkészült a Kemencés ételek a 

Nagykunságban: Hagyományos sütés-főzés Kisújszálláson című kiadványunk, melyet 

1.000 példányban adtunk ki. Meghirdettük a Kisbíróban és a facebook oldalunkon a könyv 

készítését, mely felhívásra többen is jelentkeztek, vállalva a receptek leírása mellett azok 

elkészítését is. Nagy feladat volt a több helyszínen készülő ételek fotózásának 

összehangolása, hiszen célunk volt az egységes képi megjelenés. Végül két szombaton 

(szeptember 28-án és október 12-én) sikerült megszervezni a Nagykun Klubban egy-egy 

kemencés napot. A receptet adók egy része ide hozta be az otthon elkészített ételt, miközben 

egész nap készültek a városi kemencében is a finomabbnál finomabb ételek. A készítők 

összehangolása, a kemence körüli tevékenységek, az ételek elkészítésének folyamata, a 

fotók hátterének beállítása és maga a fotózás igen szerteágazó és fárasztó munkája ellenére, 
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jó hangulatban teltek a könyv megjelenését megelőző folyamatok. A munka során újabb 

emberek ismerhették meg egymást, mely egyben jó közösség formáló program is volt. 

A kemence használat előtt - Bana Gyula tagtársunk szakmai segítségével - rendbe tettük, 

felújítottuk a városi kemencét. 

 

IV. Önkormányzati munkában, pályázatokban történő együttműködés 

 

1. Kisújszállás Város Önkormányzata kérésére az EFOP-1.2.11-16 kódszámú „Esély Otthon” 

című pályázat megvalósulása során egyesületünk - más civil szervezettekkel együtt - 

együttműködést vállalt. A pályázat keretében ingyenes lakáshoz, képzéshez, ösztönző 

támogatáshoz jutó fiatalok számára kötelező félévente 10 órás közösségi célú önkéntes 

tevékenység végzése. Az együttműködésben vállaltuk az önkéntes tevékenységet végzők 

fogadását és a feladat elvégzésének igazolását, amennyiben a tevékenység elvégzésére a 

fiatalok egyesületünket választják. 2019. évben a „Kisújszállás a te otthonod” program 

keretében 19 főnek biztosítottunk hasznos tevékenységet és állítottunk ki igazolást. 

Remélhetőleg a program alatt továbbra is minket fognak választani és hasznos munkát 

végezhetnek az érintettek. 

 

2. Az elkészült önkormányzati beruházások ünnepélyes átadásához akkumulátoros 

hangosításunkat több alkalommal (Fitneszpark, „Fecske ház”, Mentőállomás kapu, 

Szociális Gondozási Központ) térítésmentesen biztosítottuk. 

 

3. Július 5-én részt vettünk a Karcagi kistérség közösségi fejlesztése című TOP-5.3.1-16-JN1-

2017-00006 kódszámú pályázat Kisújszállást érintő megvalósítása során a Polgármesteri 

Hivatalban az első „közösségi megbeszélésen”. 

 

4. Szeptember 19-én a Néprajzi Kiállítóteremben Kecze István polgármester úr bemutatta 

Csukás István: Álmomban otthon jártam című könyvét, mely Kisújszállás Város 

Önkormányzatának kiadásában jelent meg. Csukás István olyan verseket és prózai írásokat 

válogatott össze, amelyek valamilyen módon kapcsolódnak városunkhoz, ezen belül is 

leginkább a soha el nem feledhető gyermekkorához. Értéke és érdekessége is egyben, hogy 

a már felnőtt író eleveníti fel, éli újra át és felnőttként értelmezi gyermekkorának 

eseményeit. 

Az Önkormányzatunk nyertes pályázatának részeként, az NMI-vel közös szervezésben 

megvalósuló könyvbemutatón, előadásokon és kísérő rendezvényeken több tagtársunk is 

részt vett. 

 

5. Közreműködünk a Karcagi kistérség közösségi fejlesztése című TOP-5.3.1-16-JN1-2017-

00006 kódszámú pályázat Kisújszállást érintő megvalósításában. (2020-2021. évi 

városszépítő hét alkalmával „Nagytakarítás a Királyi várban” programelem 

megvalósításával.) 

 

6. Az egyesületünk által az évek alatt felállított és az önkormányzatnak átadott külterületi 

emléktáblák környezetének rendbetételét évente, rendszeresen elvégezték tagjaink, külsős 

önkénteseink (Újfalvi Béla, Balla Albertné, Kovács Sándor, Latinovics Zoltán, Erneszt 

Attila, Nagy Lajos) és a tábor alkalmával a táblák karbantartása is megtörtént. 

 

7. Gönczi Károly és dr. Kovács Tibor tagtársunk több alkalommal tartott előadást és mutatta 

be a város értékeit az ide érkező szakmai vendégei számára. 

 

8. Ari Géza tagtársunk egy alkalommal mutatta be a város értékeit a városba érkező Kazinczy 

szép magyar verseny versenyzőinek. 
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V. „Fényfüzér” 

 

2019. szeptember 1-től adománygyűjtést szerveztünk és bonyolítottunk le a városközpont 

karácsonyi díszvilágítás bővítésének megvásárlásához, felszereléséhez. A cél minimum a 

városháza előtti gömbkőrisek feldíszítése volt. 

A gyűjtés adománygyűjtő íveken az elnökségi tagoknál, a könyvtárban, a fényképész üzletben 

és gyűjtő ládában a Vigadó Kulturális Központban folyamatosan történt. Adományozási akciót 

szerveztünk a Kivilágos-Kivirradtig Fesztiválon a Zöld sátorban, az egyesületi árusító helyen 

és lepcsánkát sütöttünk a Nagykun udvarán, melyet adomány fejében kínáltunk. 

Sokan sokféle segítséget nyújtottak. Volt, aki fémhulladékot, volt aki fizikai segítséget, 

szakmunkát biztosított.  

Felhívásunk, gyűjtési akciónk nyitott fülekre talált, kedvezően értékelte kezdeményezésünket 

a lakosság, a cégek és az egyéb szervezetek is. Előzetes reményeinket túlszárnyalva, szép 

számban érkezett – többször jelentős összegben – adomány, melyet az egyesületi 

költségvetésből kiegészítve, sikerült 9 db gömbkőrist, sőt azon felül még a Városháza előtti két 

darab nyírfát is feldíszíteni. A megvalósult díszvilágítást kedvezően és elismeréssel fogadta 

nemcsak a város lakossága, hanem az elszármazottak és az idelátogatók is. A pénzbeli és 

természetbeni felajánlásoknak köszönhetően közel 900.000,- forint értékű fénydekoráció 

valósult meg. 

 

 

VI. NYITOK a Piculás Cívilházban 

 

1. Március 27-én értesítettek bennünket, hogy a NYITOK program megvalósításában 

konzorciumi partnerként rész vesz az Innovációs és Technológiai Minisztérium, aki tovább 

erősíti ezt a fajta programot. Az elmúlt év végén aláírásra került a program 

szerződésmódosítása, amely 2019. október 31. helyett 2021. április 30-ig további forrást 

teremt. A szerződésmódosítás lehetőséget biztosít az egyesületünkkel való további 

együttműködésre, a Tanulási Központnak helyet adó ingatlan bérleti szerződésének 

meghosszabbítására, valamint a 8 órás tanulási tanácsadó mellett egy 4 órás tanulási 

tanácsadó asszisztens alkalmazására is. Ez igazán jó hír, további két évre - még kedvezőtlen 

pályázati eredmények esetén is - biztosítva lesz a Piculás nyitvatartása és üzemeltetési 

költsége. 

 

2. Május 6-tól új NYITOK oktatásszervező, Juhász Judit állt munkába, akinek 

közreműködése által sikerült egy korábbi szervezési nehézséget is orvosolni: a NYITOK 

oktatóterem informatikai eszközeit immár hivatalosan dokumentálva tudjuk általunk 

szervezett térítésmentes továbbképzésekre használni, ahogyan az – Zsoldos Zoltán 

vezetésével - sikeresen le is zajlott. 

 

3.  

4. Május 8-án a Szövetség az Életen Át Tartó Tanulásért nevű szervezet GINOP-6.1.4-16-

2017-00001 kódszámú, „NYITOK hálózat a munkaerő-piaci kompetenciák fejlesztéséért” 

című kiemelt projekt kis- és középvállalkozói versenyszféra szereplői számára tartott 

szakmai workshopot. Az esemény célja a településen működő vállalkozások részére 

elérhető egyedülálló, ingyenes képzési lehetőség és a legújabb iparág-specifikus 

kompetenciafejlesztési programok bemutatása volt. Az esemény megszervezésében és a 

Piculás nagytermében történő lebonyolításában jelentős szerepet vállaltunk. A résztvevőket 

F. Kovács Sándor és Halász János országgyűlési képviselő köszöntötte, a rendezvényt 

Kecze István polgármester úr megnyitotta meg. 
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5. Október 14-én délelőtt „Generációk közötti tudásátadás” elnevezésű programot tartott a 

NYITOK, a helyi tanulási központban. A rendezvény célja az volt, hogy az idősebb 

korosztály is fejleszthesse digitális kompetenciáját, akár 64 év felett is. A Móricz 

gimnáziumból két tanuló segített a program lebonyolításában. A NYITOK kérésére a 

programot tagtársaink között is híreltük, akik közül többen is részt vettek a rendezvényen. 

 

6. Október 17-én a TÖMB 2002 Szolgáltató Kft. értesített bennünket, hogy a Szövetség az 

Életen Át Tartó Tanulásért szervezet a GINOP-6.1.4-16-2017-00001 kódszámú „NYITOK 

hálózat a munkaerőpiaci kompetenciák fejlesztéséért” projekt megvalósulása során a 

Piculás Civilházban működő oktatási központ bérleti szerződését 2021. április 30-ig 

meghosszabbítja. A bérleti szerződést változatlan feltételekkel 2019. október 1-től 

kezdődően megkötöttük. 

 

 

VII. Piculás rendbetétel, bútorozás 

 

Az elmúlt évben végzett nagyobb felújítási munkálatok után - a munkatervnek megfelelően -

tovább rendezkedtünk, csinosítottuk székházunkat. 

A megnövekedett használat és annak tapasztalatai alapján, az épület helységei állapotának 

megőrzése érdekében, aktualizálást és pontosítást követően a „Piculás Civil Ház Takarítási és 

Bérbeadási Szabályzata” véglegesítésre került. 

Az udvar rendezése és a „szomszédban” tárolt anyagaink megfelelő tárolása érdekében, március 

5-én és az azt követő héten két alkalommal téglát pakoltunk 3-3 fő Illéssy-s KÖSZI diákkal.  

Csajági Zsolt kérésének eleget téve március 30-án az utcán tavaly lehelyezett kerékpártároló 

áthelyezésének kezdő munkálataként megtörtént annak elbontása, valamint a szomszédos 

telken lévő téglák, kövek is átkerültek a Piculás udvarára. A külső munkálatok mellett az iratok 

és az irattár rendezésére is sor került. A munkát baráti munkamegbeszéléssel és fordított kása 

ebéddel fejeztük be. 

Március 1-jén felleltároztuk a konyhai evőeszközöket. A korábbi tapasztalatunk - miszerint a 

használat során néhány eltört - beigazolódott. Kávés és talpas poharak vásárlása mellett a 

töréskárok pótlását a NEA pályázat felhasználásával 2020 februárban tervezzük. 

A tábor alkalmával további pakolásokat és takarítást végeztünk. Június 28-án elhoztuk a 

KUNFA Kft. által felújított két asztalunkat. Szintén elhoztuk azt az új, nyolc darab, hat 

személyes asztalt, melyet a NEA pályázat megvalósítása során sikerült az Arany DSE-vel 

együttműködve a KUNFA Kft-nél gyártatnunk. Reméljük, hogy a stabil, masszív asztalok 

hosszú távra megoldják a rendezvények kiszolgálását. 

Augusztus 6-án a működésünk során elhasználódott, feleslegessé vált eszközöket 

felülvizsgáltuk és selejtezésük megtörtént. Megalakult a Selejtezési Bizottság, melynek tagjai 

Nagy Lajos, Fekete Imréné és Kása Attila voltak, akik a leselejtezett eszközökről 

jegyzőkönyvet vettek fel. Az eszközök szakszerű elszállításával, megsemmisítésével Kása 

Attila titkárt bízták meg, amely azóta megtörtént. 

Augusztus 13-án - az előzetes megbeszéléseknek megfelelően - megkezdődött a Piculás 

Civilház helyiségeinek leltározása. Megalakult a leltárt végző bizottság, melynek tagjai, Nagy 

Lajos, Fekete Imréné, Fekete Istvánné, Kiss Endréné, Kása Imréné, Ollé Erzsébet és Juhász 

Judit (NYITOK) voltak. A bizottság tagjai a jelentős mennyiségű munkát elvégezték. 

Összesítve és helyiségenként is rögzítették a ténylegesen meglévő eszközöket, berendezéseket, 

melyről jegyzőkönyvet vettek fel. 

 

Úgy érezzük, hogy a fent leírt munkálatok, karbantartás által hosszú távon otthonosabb, 

modernebb, könnyebben használható terekben végezhetjük vállalt városvédő munkánkat 

mindannyiunk megelégedésére, örömére. Ezt erősíti az is, hogy az év folyamán - a 



12 

 

programjainkon felül - baráti, családi rendezvény céljából, 18 alkalommal vették igénybe a 

Piculás Civilház szolgáltatásait. 

 

Üröm az örömben, hogy az épület külső homlokzata, tetőszerkezete, a szolgálati lakás jelentős 

épületromláson megy keresztül. Évek óta kértük az üzemeltető Városgazdálkodási NKft.-t, 

hogy az épület további állagromlásának megakadályozása érdekében a lehetőségeikhez mérten 

avatkozzanak be. November 18-án este a Vásár utca felöli homlokzatról ismét leszakadt egy 

nagyobb darab vakolat. Az érintett részt körbeszalagozták. Reméljük, 2020-ban megvalósul 

legalább az épület külső homlokzatának rendbetétele és a megújult belsővel együtt sokáig 

szolgálja a város lakosságát. 

 

 

VIII. Segítségnyújtás, támogatás más szervezet tevékenységéhez, rendezvényéhez 

 

1. Március 5-én a városunkban megrendezésre kerülő Országos Kürtversenyre a főszervező 

Baptista Alapfokú Művészeti iskolának adtunk 20 db Kisújszállás város története könyvet 

70-70 db régi (2005-ös) képeslapot, valamint 50 db Séták Kisújszálláson kiadványt 

ajándékozás céljából. 

 

2. Március 23-án este a Kisújszállási Petőfi Vadásztársaság által szervezett vadászbálra 3 db 

Kisújszállás város története című könyvet ajánlottunk fel tombolatárgyként. 

 

3. Április 04-én az április 5-7. között Kisújszálláson megrendezésre kerülő 20. Kazinczy 

„Szép Magyar Beszéd” regionális versenyhez - részben támogatásként - biztosítottunk 100 

példány Séták Kisújszálláson kiadványt. 

 

4. Május 10-én a közgyűlési döntés értelmében levélben elküldtük az oktatási 

intézményeknek  a 2013-ban kiadott „Kisújszállás város története: a legrégibb időktől 2012-

ig” című monográfiánk kettőszáz példány térítésmentes felajánlását az iskola diákjainak 

jutalmazásához. A felajánlást az oktatási intézmények szívesen elfogadták, a könyvek 

átadásra kerültek. 

 

5. Augusztus 26-án végzett Nagy István tagtársunk azzal a több hetes munkával, mely során 

kijavította és egyedileg kovácsolt elemekkel kipótolta a Móricz Zsigmond Gimnázium 

Széchenyi utca felőli kovácsoltvas kerítés elemeit a teljes szakaszon. A munkában 

segítségére volt Pocsai Péter tagtársunk. Ezzel a jelentős értékű munkával hosszútávra 

megmentettek egy építészeti emléket az utánunk jövők számára. 

 

6. Október 4-én az Országos Könyvtári Napok alakalmából részt vettünk az Arany János 

Városi Könyvtár szervezésében az „Ültess fát, olvass alatta könyvet! Könyvtárak faültetési 

akciója a környezettudatosság jegyében” című rendezvényen. A Könyvtár Fáját 

(díszcseresznye) ünnepélyes keretek között ültettük el, melynek megvásárlásában segített 

egyesületünk. A program részeként tagtársunk, Ari Géza mesélt könyvtári élményeiről, az 

olvasás és a faültetés fontosságáról. A rendezvényen több tagtársunk is jelen volt. 

 

7. Több alkalommal térítésmentesen kölcsön adtuk a két sörasztalunkat, két vaslábas 

asztalunkat és a sörpadokat a Szalma és Csuhéfonó Egyesületnek a kézműves táborhoz és 

az Arany János Általános Iskola részére. 

 

8. Több alkalommal térítésmentesen kölcsönadtuk nagy sátrunkat a Morgó Hímzőkörnek és 

a Modellező Klubnak. 
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9. Több kettős tagsággal rendelkező tagunk kezdeményezésére januártól „befogadtuk” a 

Kossuth Fotóklubot. Előbb egy zárható szekrényt kértek, amit biztosítottunk számukra. 

Később kiderült, hogy az kevésnek bizonyul. Ezért, hogy rendezetten és ellenőrizhetően 

legyenek az eszközeik, egy fűtött helyiséget térítésmentesen biztosítottunk a Piculás 

Civilház „szolgálati lakásásban” eszközeik tárolásra, kiállításaik előkészítésére. A helyiség 

használata során „kisebb” súrlódások adódtak, melyeket eddig sikerült megoldani. 

 

 

IX. Részvétel partnerszervezeteink programjain 

 

1. Február 23-án részt vettünk a Balogh János XV. Nagykunsági-Nagy-Sárréti Tájökológiai 

Konferencián, Túrkevén, melynek főszervezője idén is dr. Tóth Albert volt. Egyesületünket  

hat tagtársunk képviselte. Sajnos az általános iskolákból idén sem „delegáltak” tanulókat az 

eljuttatott meghívók ellenére sem. Az egyesület nevében koszorút helyeztünk el Balogh 

János emlékoszlopánál. Egyesületünk képviselőit az Optibusz City Kft. busza vitte a 

helyszínre. 

 

2. Március 23-án Nagy Gy. Róza tagtársunk, egyesületünket képviselve részt vett a Kossuth 

Szövetség éves közgyűlésén, valamint koszorút helyezett el a Kossuth Mauzóleumnál. Az 

általa hozott Kossuth Hírlevél az elnökségi anyag mellékleteként az irattárban lett 

elhelyezve. 

 

3. Március 23-án részt vettünk partner egyesületünk, a 48-as Olvasókör fennállásának 150. 

évfordulója alkalmából szervezett programon. Egyesületünket több kettős tagsággal 

rendelkező mellett két tagtársunk képviselte. 

 

4. Május 25-én került sor a Budapesti Történeti Múzeumban a Város- és Faluvédők 

Szövetsége szervezésében a „Fiatalok az épített és természeti környezet védelméért” 

kiállítás megnyitó és díjátadó ünnepségre, valamint a szövetség ez évi első közgyűlésére is. 

Egyesületünket Nagy Gy. Róza választmányi tag képviselte. 

 

5. Július 7-én a Karcagi Zsidó Hitközség meghívásának eleget téve négy tagtársunk részt vett 

a mártír megemlékezésen, délután pedig a Karcagi Zsinagóga felavatásának 120. 

évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen, emlékpark-névadáson és szobor avatáson. 

 

6. Július 24-27. között a Város- és Faluvédők Szövetségének XXXVIII. Országos 

Találkozójára és Szakmai Konferenciájára került sor Debrecenben, ahol 12 tag képviselte 

egyesületünket. 

 

7. Szeptember 14-én több tagtársunk is eleget tett a Kisújszállási 48-as Olvasókör 

népdalkörei meghívásának és együtt ünnepelték az Asszonykórus 25. és a Dalárda 5. 

születésnapját. 

 

 

X. Amit nem tudtunk megvalósítani: 

 

1. Július hónapban egy napos önköltséges kirándulás Kecskemétre a Mercedes gyárba (város 

látnivalóinak megtekintése Varjú Zoltán idegenvezető felajánlásából) szabad időpont 

hiányában. Ebben az évben időben kértünk tájékoztatást a gyárlátogatásra, de az csak 

munkanapokon lehetséges, ezért az aktuális munkatervben nem terveztük. 
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2. Egyesületi anyagi támogatás a Morgó Néprajzi Kiállítóterem kezelésben lévő lovas 

gyászkocsi felújítási munkálataihoz. A felajánláshoz számlára lett volna szükségünk, de azt 

nem kaptuk meg. A felújítás kicsit elakadni látszik, ennek ellenére bizakodóak vagyunk, a 

támogatást idén újra tervezzük.  

 

3. Pályázat hiányában a zsidó temetőben újabb kerítésszakasz felújítása, megrongálódott, 

eldőlt sírkövek helyreállítása, sétány kialakítása. 

 

4. Tartós tablók készítése a pásztorkodásról a gémeskutas rendezvényünkhöz. Sikeres NEA 

pályázat esetén megvalósítását ismét tervezzük. 

 

Munkánkról folyamatosan tájékoztattuk az érdeklődőket városi, megyei újságokban, facebook 

oldalunkon, honlapunkon. Hirdetést adtunk fel a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása 

érdekében. 

 

Részt vettünk, koszorúztunk városi és vidéki rendezvényeken. Munkánkkal, kiadványinkkal, 

eszközeinkkel közreműködtünk más civil szervezetek, intézmények rendezvényeinek 

lebonyolításában, kiadványok megjelentetésében, szerkesztésében és még sok minden másban.  

Úgy is mondhatnánk, mindenütt ott vagyunk, ahol szükség van ránk. Üzemeltetjük a Piculás 

Civilházat, ahol több közösségi és társadalmi rendezvénynek biztosítunk színteret. 

 

Reméljük, hogy tartalmas programjainkkal, rendezvényeinkkel és tárgyi hozzájárulásainkkal a 

közösségépítésen felül, hozzájárultunk szeretett városunk sokszínű kulturális életéhez, további 

fejlődéséhez és munkánk elismerésre talált nem csak a város lakossága, az idelátogató turisták, 

szakmai- és partnerszervezeteink tagjai körében, hanem Kisújszállás Város Önkormányzatában 

és annak képviselő-testületében is. 

 

Csukás István szavai – úgy érzem – továbbra is hűen tükrözik egyesületünk célját, elmúlt 

évekbeli munkáját: „Megőriztük a régit, és megújultunk az időben, ahogy kell.” 

 

Összességében úgy érezzük, hogy ismét tartalmas évet zártunk, munkánknak nagy eredményei 

vannak. Ismernek és elismernek bennünket városi, megyei, régiós és országos szinten is. 

Mindannyian tudjuk azonban, hogy a támogatási rendszer átalakulása miatt komoly gondot 

okoz működésünk, felvállalt feladataink maradéktalan megvalósítása. Ezért továbbra is nagy 

szükség van az egyesületi összefogásra, tagjaink, segítőink önzetlen munkájára.  

 

Javaslom, tekintsük az idei évet is az összekovácsolás évének. Ismerjük meg még inkább 

egymást, a közös munkán túl, baráti beszélgetések, kirándulások, főzések, rendezvények 

szervezésével még összetartóbb csapattá, még sikeresebb egyesületté válhatunk. 

 

Befejezésül engedjék meg, hogy az elnökség nevében megköszönjem valamennyi egyesületi 

tag önzetlen munkáját, Kisújszállás Város Önkormányzata, az egyéni támogatók, a partner 

közösségek, szervezetek és intézmények támogatását, segítő tevékenységét. 

 

 

Kisújszállás, 2020. január 14. 

 

 

 

Tatár Zoltán 

egyesületi elnök 


